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NOTULEN van de Vijf-en-twin-
tigste Algemeene Kerkver-

gadering.

EERSTE ZITTING.

MAANDAG, 10 April 1893.
De Afgevaardigden komen ten tien ure bijeen in het Kerkge-

bouw te “Pietermaritzburg , en nemen plaats naar den ouderdom
der Gemeenten.

De vergadering wordt geopen door den aftredenden ERDs. A. M. Murray, die Gez.2 : 4 laat zingen, Hand. 1 : did
leest, een gepaste aanspraak hondt, voorgaat in Let geSil en voorts
de geloofsbrieven opeischt.

Het blijkt, dat ter vergadering verschenen zijn: Van Pieter-
maritzburgDs. P. T. eie? Ouderling J. S. Boshof en Diaken
J. J. de Kock; van Ladysmith, Ds. H. F. Schoon, Ouderling S.
H. F. de Jager en Diaken A. L. Jansen; van Weenen, Ds. A.
M. Murray, Ouderling J. C. Buys en Diaken R. J. van Rooijen;
van Greytown, Ouderling G. M. Maritz en Diaken P. R. Botha;
van Newcastle, Ouderling R. Dannhauzer en Oud-diaken N. Jan-
sen van Rensburg.

Naar aanleiding van de geloofsbrieven van Greytown en New-
castle, merkt de Voorzitter aan, dat de geloofsbrieven den vorm

van een brief aan het adres van den Voorzitter der Vergadering
behooren te hebben. Overigens worden er geene bezwaren inge-
bracht en de Vergadering ord wettig geconstitueerd verklaard.

Vanwege de Predikanten van Greytown en Newcastle wordt

kennisgeving van afwezigheid ter tafel gelegd, waaruit blijkt, dat
laatstgenoemde door persoonlijke krankheid verhinderd is van de

vergadering bij te wonen, terwijl eerstgenoemde verklaart, dat hij,
tengevolge van onvermijdelijke omstandigheden de ED ed
viering te Greytown heeft bepaald op gisteren, en daarom de Ver-
gadering niet heden kan bijwonen, maar ties morgen hoopt te
Root.

De Vergadering berust met leedwezen in de kennisgeving van

den Predikant van New castle.



Over de afwezigheid van den Predikant van Greytown ontstaat
er eene discussie; en deze zaak wordt voorts uitgesteld tot morgen ,

ten einde hem gelegenheid te geven dezelve op te helderen.
De Predikant van Weenen wordt herkozen als Voorzitter, met

tien stemmen, tegen drie voor den Predikant van Pietermaritzburg,
en aanvaardt den stoel op nieuw, in het vertrouwen op de onder-
steuning der Vergadering.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van half tien tot half één en van

twee tot vijf ure.

De rekeningen der Gemeenten worden ingeleverd, en de volgende
gelden verantwoord :— Voor het Algemeen Kerkfonds: van Pieter-
maritzburg 4113s 3d, van Ladysith 9 2s 9d, van Weenen 7/ Ts,
van GreyCw 124, van Newcastle 13/19: 9d; voor het Predikanten
weduwen Fonds: van P. 81 15s, van L.. 2/ 1s 6d, van W. 5. 12s 6d, van

G. 9011s 6d, van N. niets; voor de Theologische Kweekschool: van

P. 5 8s 6d, van L. 8/ 10s 9d, van W. 2/ 19s 6d, van G. 8l bs ld, van

N. 417s 9d; voor het Synodaal Schoolfonds : van P. 17s, van L. 4 Gs,
van W. 30 1s 3d, van G. 67 11s, van N. 2/ 18s 9d; voor het Synodaal
Zendingfonds: van P. 13s 6d, van L. 31 4s 1d, van W. 2/ 19s 3d, van G.
20 10s 7d, van N. 310s 9d.

Tot fair worden benoemd :— Voor de Notulenboeken der
Kerkeraden en de andere Kerkboeken van Pietermaritzburg—de
Ouderlingen van Ladysmith en Newcastle en de Diakenvan Grey-
town; voor de gemeente-rekeningen de Ouderling van Greytown,
de Dikken van Pietermaritzburg en de Ouddiaken+
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van Newcastle;
voor de Synodale rekening—de Predikant van Pietermaritzburg en

de Diakenen van Ladysmith en Weenen.
Het verslag “an den Praeses Svnodi wordt voorgelezen en erkeurd. Daaruit blijkt, o.a., dat hij aan de weduwe van wijlen Ds. J.

H. duPlessis geschreven, doch van haar geen antwoord EE
heeft; en dat de Predikant van Newcastle naar elders beroepen was,
doch tot onze blijdschap voor dat beroep bedankt heeft

Het verslag van den Seriba Synodi wordt voor gelerzen, en met de
bijlagen tertafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a, dat hij den Raad van

Onderwijs gecertificeerd afschrift en Engelsche vertalingvan het
Synodaal besluit, voorkomende op pag. 12 der gedrukteN(otulen van

1892, toegezonden, en erkenning van Aangst maar niets meer van-

wege denzelve ontvangen heeft; “alsmede, dat hij vanwege de Com-
missie van Peace bericht cntvangen heeft, dat Br. Pieter
Louis le Roux op 13 October 1892 het Zendelingsexamen heeft
afgelegd. Voorts leest hij voor en legt ter tafel een brief vanwege de

oog Eerw. Buitenlandsche Zending Commissie der Ned, Ger. Kerk
in deKaapkolonie, ons vegraoekende gez. Br. le Roux voor haar te
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ordenen tot de bediening des Evangelies. Deze brief is reeds op7 December 1892 geschreven ; maar door misverstand van den Predi-
kant van Greytown, aan wiens bestelling dezelve toevertrouwd was,
pas verleden Vrijdagin handen van den Seriba gekomen. Het ver-

slag wordt aangenomen en goedgekeurd; en den Predikant van

Pietermaritzburg wordt opgedragen, bij den Raad van Onderwijs te
onderzoeken wat er van ons besluit geworden is, en zijne bevinding
aan den Seriba te berichten.

In zake de ordening van Br. le Roux, steltde Seriba voor, gesc-
condeerd door den Predikant van Pietermaritzburg: Aan het ver-
zoek vanwege de Kaapsche Kerk worde voldaan; de ordening worde
bepaald tegen morgenavond alhier; en de regeling er van worde
opgedragen aan den Voorzitter, met dien verstande dat hij ook de
plaatselijke Leeraren der Schotsche Presbyteriaansche Kerk tot deel-
name aan de plechtigheid zal uitnoodigen., Dit wordt unaniem aan-

genomen.
Voorts stelt de Ouderling van Newcastle voor, gesecondeerd

door den Oud-Diaken van Newcastle: „Aan den Leeraar van
Wakkerstroom (Transvaal), in wiens district Br. Le Roux waar-

schijnlijk zal gaan arbeiden, worde telegrafisch bericht van tijd
en plaats der ordening toegezonden.” Ook dit wordt unaniem
aangenomen; en het telegram wordt terstond, staande de Verga-
dering, verzonden.

Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt voorgelezen en
met de bijlagen ter tafel gelegd. Uit hetzelve blijkt het volgende:

1. Dat Di. W. Murray en G. F. Marais (in de plaats van Ds.
A. Murray) speciale diensten gehouden hebben in de ondersehei-
dene Gemeenten onzer Kerk.

2. Dat de Commissie dispensatie van Art. 41 verleend heeft
aan den Kerkeraad van Pietermaritzburg, in zooverre, dat hij een

Diaken, wiens vierjarige diensttijd verstreken was, kon herkiezen
zonder inachtneming van het voorgeschrevene rustjaar.

3. Dat de burgerlijke ook de oorspronkelijke Kerkelijke grens-
scheiding is tusschen Pietermaritzburg en Greytown; en dat het
een onbesliste vraag is, of de burgerlijke grensscheiding dan wel
«de bedding der Mooirivier de oorspronkelijke Kerkelijke grems-
scheiding is tusschen Pietermaritzburg en Weenen.

4. Dat de Commissie onze Kerk nog niet rijp acht voor een

Bijbelkennis-examen. :

5. Dat de Commissie, in zake het reizen per spoortrein, de
voorgestelde vergunning niet heeft kunnen verkrijgen.6. Dat de Commissie de Hoog Eerw. Synode aanbeveelt, de
drie volgeude voorstellen als besluiten te passeeren.’

(a.) De grensscheiding tusschen Pietermaritzburg en Weenen
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zal zijn — van de bron der kleine Mooirivier langs de kleine

Mooirivier en voorts langs de groote Mooirivier af. De plaatsen,
die door de rivier doorsneden worden, zullen aan Weenen behoo-

ren. Leden in de afdeeling Boven-Mooirivier, die door deze schik-

king nan Pietermaritzburg vallen doch liever aan Weenen behoo-

ren, zullen daarvan, binnen zes maanden na datum dezes, kennis

geven aan den Kerkeraad van Weenen, aan wien zij in het ver-

volg hun vaste jaarlijksche bijdragen zullen moeten betalen; en

de Kerkeraad van Weenen zal den Kerkeraad van Pietermaritz-

burg onverwijld kennis geven van de aldus uitgedrukte begeerte
van zoodanige Leden.

(b.) De burgerlijke zal ook de Kerkelijke grensscheiding zijn
tusschen Pietermaritzburg en Greytown. Leden van Greytown,
die dicht bij deze grensscheiling wonen en liefst aan Pieterma-

ritzburg behooren, zullen zich daar mogen vervoegen onder soort-

gelijke bepalingen als bovenvermeld in zake Boven-Mooirivier.

(¢.) Benevens de reeds bestaande banden van vereeniging tus-

schen ons en de Kaapsche Kerk (viz. de legitimatie onzer Predi-

kanten, de wederzijdsche erkenning van Predikanten en Lidmaten,
het recht onzer Gemeenten op het Predikanten-Pensioen-Fonds en

het recht onzer Predikanten op het Weduwen- en Weezen-Fonds),
worde er in het vervolg steeds een Lid der Algemeene Kerkver-

gadering afgevaardigd om de Ned. Ger. Kerk van Natal te ver-

tegenwoordigen bij de Kaapsche Synode.
Het verslag wordt aangenomen en goedgekeurd, en de aanbe-

velingen worden seriatim behandeld.
De Ouderling van Pietermaritzburg vraagt, of de Predikant van

Pietermaritzburg, in geval aanbeveling (a) aangenomen wordt, ook

bij de weinige Leden aan Beneden-Mooirivier zal moeten huisbezoek

doen en Kerk houden. En de Vergadering antwoordt, dat de Pre-

dikant bij al zijne gemeenteleden huisbezoek behoort te doen; en dat

het aan de discretie van den Kerkeraad wordt overgelaten te bepalen,
waar er Kerk zal worden gehouden; maar dat bet niet wenschelijk
is, het Avondmaal te bedienen op meer plaatsen dan volstrekt noodig
is.

De Ouderling van Weenen neemt aanbeveling (a) als voorstel op,

gesecondeerd door den Ouderling van Greytown: en na discussie

wordt dit unaniem aangenomen.
De Ouderling van Ladysmith, gesecondeerd door den Diaken van

Weenen, neemt aanbeveling (b) als voorstel op, met bijvoeging er

van, vdat Leden van Pietermaritzburg, die dicht bij de grensschei-
ding wonen, zich, desverkiezende, bij Greytown zullen mogen voe-

gen, onder soortgelijke bepalingen als boven vermeld. De Predi-

cant van Pietermaritzburg emendeert, gesecondeerd decor den Ouder-
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ling van Newcastle: Aanbeveling (b) worde onveranderd aange-
nomen.» Na discussie wordt het “amendement aangenomen, met
negen stemmen.

De Diaken van Greytown neemt aanbeveling (€) als voorstel op,
gesecondeerddoor den Diaken van Pietermaritzburg. Er volgt eene

discussie,
PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve den Predikant van Pietermaritzburg.
Het voorstel!in Yi aanbeveling (¢)is nog aan de orde. De dis

cussie wordt voortgezet. i

De Predikant van Pietermaritzburg, die intusschen binnengekomen
is, emendeert, gesecondeerd door den Ouderling van Pietermaritz-
burg: „Aanbeveling (¢) worde aangenomen, onder bepaling, dat de

Synode zulk een gedeelte van de reiskosten zal betalen als het Alge-
meen Kerkfonds toelaat; doch in geen geval meer dan 15/4, Dit
amendement wordt unaniem aangenomen.

Het verslagder Commissie van Examinatoren wordt voorgelezen
en met de bijlage ter tafel gelegd. Het blijkt daaruit, dat Br. le Roux
zijn zendelingsexamen op zeer bevredigende wijze heeft afgelegd.
Het verslag OTE aangenomen; dochde Vergadering geeft een-

parig hare afkeuring te ji ini over den vorm, waarin hete lve is

opgesteld.
Het verslag der zending Gommissie is nog niet tertafel; en de

behandeling daarvan wordt derhalve uitgesteld tot later.
De School Commissie heeft geen werk gehad; en heeft derhalve

ook geen verslag.De vragen van Kerkvisitatie worden gedaan en beantwoord; en

toelichtingen worden gevraagd en gegeven. Het blijkt niet, of er in
Greytown al dan niet over den Katechismus gepredikt is: en de

Afgevaardigden dier gemeente kunnen in deze geene opheldering
zeven.

De godsdienstverslagen worden gelezen en besproken. Zij maken
alle melding van gezegende werkingen des Heiligen Geestes in de
mderscheidene gemeenten, zoowel in verband met Det bezoek van Di.
W. Murray en G. F. Marais als anderszins. Op verzoek van den
Voorzitter, wordt den Heer de dank der Vergadering daarvoor toe-

gebracht in een kort gebed door den Ouderling van Pietermaritzburg.
Tot leden der Kerkelijke Commissie worden gekozen—de Predi-

kanten van Weenen en Pietermaritzburg en de Ouderling vanNew-
castle, met eerstgenoemdeals Voorzitter. De Predikant van Lady-

wordt als secundus benoemd, en de Ouderling van Ladysmith
wordt als zoodanig gekozen.

Tot leden der Commissie van Examinatoren worden benoemdde
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Predikanten van Ladysmith, Pietermaritzburg en Weenen, en eerst-
genoemde wordt gekozen tot Voorzitter, terwijl de Diakenen van

Ladysmith en Weenen tot secundi gekozen worden.
Met het oog op het Zendingverslag, wordt de kiezing der Zending

Commissie uitgesteld tot later.
Tot leden der School Commissie worden benóemd-—de Predikanten

van Pietermaritzburg, Ladysmith en Weenen, en eerstgenoemde
wordt gekozen tot Voorzitter, terwijl de Diakenen van Pietermaritz-
burg en Greytown tot secundi gekozen worden.

Intusschen heeft de Ouderling van Pietermaritzburg de Vergade-
ring, met verlof, tijdelijk verlaten.

De Voorzltter benoemt de Consulenten als volgt :—Voor Pieter-
maritzburg, den Predikant van Greytown; voor Ladysmith, den Predi-
kant van Newcastle; voor Weenen, den Predikant van Pietermaritz-
burg: voor Greytown, den Predikant van Weenen; voor Newcastle,
den Predikant van Ladysmith. Dit wordt unaniem goedgekeurd.

De emendatie van Art. 77, verleden jaar vastgesteld, wordt nu op
nieuw bekrachtigd, overeenkomstig Art. 16, op voorstel van den
Diaken van Weenen, gesecondeerd door den Diaken van Pietermaritz-
burg.

Het beschrijvingspunt van den Kerkeraad van Ladysmith, in zake
Art. 57, hetwelk verleden jaar voorgebracht en uitgesteld is, wordt
weer door den Seriba toegelicht en als voorstel opgenomen, gesecon-
deerd door den Diaken van Ladysmith. Terwijl de discussie over dit
voorstel plaats heeft, verloopt de tijd van zitting, en de Vergadering
wordt gesloten met gebed door den Scriba.

A. M. MURRAY, Praeses.
H. FE. SCHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING,
DINSDAG, 11 APRIL 1893,

Allen tegenwoordig, benevens Ds. D. J. J. Rossouw, Predikant van

Greytown,
De Vergadering wordt geopend met gebed door den Ouderling van

Weenen.
De Notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd en onder-

teekend.
De Scriba stelt voor, gesecondeerd door den Predikant van Pieter-

maritzburg : „Den Hoog Eerw. Moderator Synodi der Ned. Ger.
Kerk in de Kaap-kolonie (Ds. A. Murray van Wellington), die
thans hier ter stede tegenwoordig is, worde verzocht zitting te
nemen met adviserende stem, en ook een woord tot de Vergadering
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‘te richten. Dit wordt, zonder disscussie, unaniem aangenomen.De Rationarii doen nu verslag. Zij hebben al de rekeningen in
orde bevonden. Over sommige der Kerkeraadsnotulen worden
echter aanmerkingen gemaakt, waarover de vertegenwoordigers derdesbetreffende Kerkeraden bevredigende inlichtingen geven. De
andere boeken zijn ook in orde bevonden.

Den Predikant van Greytown wordt opheldering gevraagd, in zake
de onvermijdelijke omstandigheden, die hem noodzaakten de A vond-
ma alsviering te Greytown op eergisteren te bepalen; en hij ant-
woordt, dat dat de eenige Zondag was, waarop hij Ds. A. Murray van

Wellington te Greytown kon hebben, en dat de overkomst van
dezen naar Greytown noodzakelijk was in het belang der meisjes-school aldaar. BD

ohDe Scriba wijst er op, dat het niet wenschelijk is de algemeenKerkelijke aan de gemeentelijke belangen op te offeren. De Verga-dering berust echter in de opheldering van den Predikant van Grey-town, J

Het verslag der Zending Commissie wordt gelezen, besproken, en

aangenomen, met dankzegging tot den Heer der gemeente. Uit
hetzelve blijkt, o.a., dat het Zending werk te Greytown nog geze-gend voortgaat; dat de Commissie nog in correspondentie met de
Zuitenlandsche Zending Commissie der Kaapsche Kerk is, over het

gezamenlijk onderhouden van een geordenden Zendeling te Grey-town, die te gelijk werkzaam zou kunnen zijn aan de opleiding van

Zulu-Evangelisten ; en dat de Commissie de Vergadering raad vraagt,in zake vaste bijdragen van de Natalsche Gemeenten voor een ge-vestigden Zendeling in onze Zending-gemeente. De behandelingvan laatstgenoemd punt blijft overstaan tot later.
Tot leden der Zending Commissie worden gekozen —de Predikan-

ten van Greytown, Weenen en Pietermaritzburg, met eerstgenoemdeals Voorzitter; en tot hunne respektieve secundi-De Predikant
van Ladysmith en de Onderling en de Diaken van Greytown.De diseussie in zake het voorstel over Art. 57 wordt voortgezet.De Moderator der Kaapsche Synode komt ter Vergadering, en
neemt plaats op ’s Voorzitters verzoek. Hij spreekt de Vergaderinghartelijk en krachtiglijk toe; verzekert ons van de toegenegenheidder Kaapsche Kerk; geeft zijne blijdschap te kennen over den
geestelijken bloei onzer Kerk ; herinnert ons aan onze bijzondere ver-

antwoordelijkheid, in gevolge de bijzondere zegeningen ons door
den Heer geschonken; merkt aan, dat de wijze van het onstaan der
Zending-gemeente te Greytown éénig in hare soort is in de Zending-geschiedenis, en dat hij 't in de Kaapkolonie nog nooit beleefd heeft,dat er gelijktijdigin alle gemeenten geestelijke opwekkingen zijn,
zoo als hier soms het geval is; wijst ons op onze roeping in zake
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de Evangeliebediening, het Zendingwerk en de opvoeding der
jeugd; en waarschuwt tegen het gevaar, dat het Afrikaansche volk
bedreigt, door de instrooming van geleerde Europeanen die niet
altijd ‘achting voor den Godsdienst hebben, en hetwelk niet kan
worden afgewend tenzij de Afrikaners meer er aan doen om hunne
kinderen en hun geld den Heer toe te wijden om te worden gebruikt
in de Evangeliebediening, het Zendingwerk, en het onderwijs int

algemeen. In verband met dit alles, brengthij ons het een en ander
van de Kaapsche toestanden voor den geest; en besluit met ons,
namens hemzelf en namens de Kaapsche Kerk, ’s Heeren besten
zegen toe te bidden.

De Voorzitter repliceert, en verzoekt den HoogEerw. Moderator,
namens de Vergadering, de dochtergroete onzerKerk aan de Moe-
derkerkin de Kaap-kolonie over te brengen.

Onze Zendeling, Br. le Roux, die tegenwoordigis, wordt verzocht
zitting te nemen met adviserende stem. Hij neemt plaats, en deelt
ons nog het een en ander mede, over het Zendingwerk te Greytown, de

opvoedingo derjeugd en de opleidingg van Zulu-Evangelisten. Daarna
voeren nog verscheidene leden het woord. En eindelijk draagt de
Moderator der Kaapsche Synode ons en ons werk op aan den Heer
der gemeente in een hartelijk gebed.

PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve den Ouderling van Pietermaritzburg,
die afwezig is met veerlof.

Het voorstel over Art. 57 wordt weer aan de orde gebracht. De
discussie wordt voortgezet. Op verzoek wordt het woord ‘terstond’
in het voorstel, op EER de plaatsen waar het voorkomt, geschrapt;
en daarna wordt het voorstel unaniem aangenomen.

Het volgende beschrijvingspunt, van den Predikant van Ladysmith,
komt nu aan de orde :

In Art. 18 worde ‘binnen eene week na ontvangst’ vervangen door
minstens drie weken vóór de Vergadering.’

De Scriba licht het beschrijvingspunt toe, en neemt het op als
voorstel, gesecondeerd door den Ouderling van Ladysmith; en het

` wordt, zonder disscussie, unaniem aangenomen.
De Vv.oorzitter herinnert er aan, dat de volgende gewone Algemeene

Kerkvergadering (D.V.) te Weenenzal worden “gehouden, op den
twee den Ma:andag na Paschenin 1894.

De Diaken vanWeenen vraagt inlichting, in zake de reiskosten
van leden der Synode, die bij het begin der Vergadering afwezig
zijn. En de Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door
den Diaken van Greytown: „Reisgelden alien niet worden uit-
betaald aan leden der Synode, die zonder kennisgeving en wettige
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redenen, door de Vergadering te beoordeelen, op den eersten dagder Vergadering afwezig zijn. Dit wordt, zonder discussie, unaniem
aangenomen.

De Diaken van Weenen stelt voor: „Den Scriba worde opge-
dragen, geloofsbrieven voor Afgevaardigden naar de Synode te laten
drukken, in zulken vorm, dat elk Afgevaardigde zijn eigen geloofs-brief hebbe en met zich ter Vergadering brenge. Dit wordt echter
niet gesecondeerd.

De Ouderling van Greytown stelt voor, gesecondeerd door den
Diaken van Weenen: sDen eigenaars van Niekerkfontein en
Joubertsvlei aan Beneden-Mooirivier, thans behoorende aan Pieter-
maritzburg, worde vergund zich, des verkiezende, bij Weenen of
Greytown te mogen voegen, onder soortgelijke bepalingen als
boven vermeld in zake zekere andere leden.» Dit wordt, zonder
discussie, unaniem aangenomen.

De Diaken van Weenen stelt voor, gesecondeerd door den
Diaken van Greytown: rDe Synode beveelt de Zending Commissie
aan, den onderscheidene Kerkeraden te vragen, hoeveel elk jaar-
lijks, voor vijf jaar, uit zijne gemeente wil waarborgen voor het
salaris van een gevestigden Zendeling; en dan naar bevind van
zaken te handelen.» Na discussie, wordt dit aangenomen met tien
stemmen.

De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd door den
Diaken van Weenen: „De School Commissie worde opgedragen,
een onderzoek in te stellen naar het getal en de behoeften van arme
blanke kinderen in onze Kerk; en naar bevind van zaken te
handelen.» Deze zaak wordt uitvoerig besproken. Sommige
sprekers wijzen er op, dat drank en traagheid in vele gevallen oor-
zaak van armoede zijn; en dat wij dezelve behooren te bestrijden.Het voorstel wordt unaniem aangenomen.

De Diaken van Pietermaritzburg spreekt over het wenschelijke er

an, dat er afschaffingsgenootschappen worden opgericht in verband
met onze Kerk; en het blijkt, dat er te Weenen zulk een genootschap
bestaat.

Daar er geene zaak meer voor de Vergadering is, verdaagt men tot
heden avond.

ì

Na de pauze komt de Vergadering weer bijeen.
Allen tegenwoordig, behalve den Ouderling van Pietermaritzburg,

die met verlof afwezig is.
De Voorzitter deelt mede, dat de ordening van Br. le Roux heden

avond heeft plaats gehad, met oplegging der handen door Di. A.
Murray (Hoog Eerw. Moderator Synodi der Kaapsche Kerk); H.
F. Schoon, D. J. J. Rossouw, A. M. Murray en P. T. Retief
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(Natal); A. A.van der Lingen (Oranje Vrijstaat); F. Smith

(Schotsche Presbyteriaansche Kerk).
De Notulen van heden worden gelezen, goedgekeurd en ondertee-

kend; en daarna wordt de Vergadering gesloten met gebed door den
Voorzitter.

A. M. MURMAY, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

SYNODALE REKENING.
1 APRIL 1892 ror 31 MAART 1893.

[.—ALGEMEEN KERKFONDS.

Ontvangsten.
Mag. od

Batig saldo, op 1 April 1892- - - 45 17 11,
Heffingen en Kollekte:

Van Pietermaritzburg - - - - 3 5 0
u Ladysmith - - - - 11 41,6
» Weenen - - - - - 10 8 0
u Greytown - - - - 10 12 6
u Newcastle - - - - 19 7e

Voor blanco vormen, van Pietermaritzburg - 00.9
Totum - =, 10012, 11,
Uitgaven.

Keiskosten van leden der Synode 39 16 8
Honorarium van Seriba Synodi - - 10 9.0
Publicatie van Acta Synodi - - - 31% 0
Kassaboek voor Quaester Synodi - - 015 0
Onkosten van Seriba Synodi - - 0 3 4,

7 u Kerkelijke Commissie - 5 0 4
u ” Commissie van Examinatoren - 312 0

Batig saldo, op 31 Maart 1893 - - 7:11 9

Totum - = {0017
i

IL.—SYNODAAL SCHOOLFONDS.

Ontvangsten.
Van Pietermaritzburg - - - 1 7:3

» Ladysmith - hy 4 3 14 6
» Weenen - - - - 3 8 6
# Greytown - - - - 610 0
„ Newcastle - - - ; 16. :5

Totum - 20 16 6
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Uitgaven.
Batig saldo, op 31 Maart 1893 - - 20 16 6

Totum < - 20 16 6

II.--SYNODAAL ZENDINGFONDS.

Ontvangsten.
Batigsaldo, op 1 April 1892 - - 30 10 1
Van Pietermaritzbur9 = 5 = da 3

” Ladysmith - - - - 29 9
v Weenen - - - - 1 16 11
u Greytown = - - - 6 2 117,
u Newcastle 5 - - = 4, 4 9

Totum - - 46 11 8%,
Uitgaven,

Aan Pietermaritzburg - - - 25 0 0
v Greytown - - - 8 2 11%,

Batig saldo, op 31 Maart 1893 - - 15 8 9

Totum Y i 46.11 81,
IV.-~BOEREN BUITENPLAATSEN ZENDINGFONDS.

Ontvangste 7.

Batig saldo, op 1 April 1892 = “ 24 6
Van ‘Spaarbank - - - - 104 0 0

Totum - - 128 6 11

Uitgaven.
Aan Greytown - - - Sm 24000

" Spaarbank -
- - 100 0 0

Batig saldo, op 31 Maart 1893 - - 4 6 1

Totum 4 - 128 61
V.—VARIA.

Ontvangsten.
Voor Pred. Wed. Fonds:

Van Pietermaritzburg - - - i
u Ladysmith -

-
-

- 4 7 0
u Weenen - - -

- 315 0
u Greytown - - -

- 5 16.6
u Newcastle - - -

- 315 0
Voor Theol. Kweekschool:



Van Pietermaritzburg - - - 5.01

» Ladysmith - - - - 3 6 0

u Weenen -
- - - 2.6/9

u Greytown - - - - U 990

» Newcastle - -
- - 612 3

Totum - - 41 14 1

Uitgaven.
Aan Pred. Wed. Fonds - - - 19 11 0

+ Theol. Kweekschool -
-

- 29 al

Totum - - 41 14 1

Opgemaakt door mij :
i H. F. SCHOON, Quaestor,

Nagezien en goedgekeurd door ons:

P. T. RETIEF )
R. J. J. van ROOIJEN) Rationarii.
A. L. JANSEN )

GENERALE REKENING EN,
1 JANUARI ror 31 DECEMBER 1892.

L.—PIETERMARITZBURG.

Ontvangsten.

Batig saldo, op 1 Januari 1892 - - 64 14 8

Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst - 118 9 4

Kollekte voor Algemeen Kerkfonds - - 1 99

u „ Theol. Kweekschool - - Hh 8 6

" u Zendingzaak - - - 9.1 7

Vaste jaarlijksche bijdragen - - - 86 10 0

Registratie van Doop - - - 215 0

u ‚ Aanneming -
- 5 8.0

u + Huwelijk =
- - 710 0

Extrakten en Attestatien  - - - 1.5 0

Huurgelden van Kerkelijk eigendom - 4319 9

Rente op uitgezet kapitaal - - 120 11 6

B. & B. Bijbelgenootschap - - - 79 9

Doofstommen Instituut - d - 511 3

Uit Du Plessis Fonds - - - 29 14 6

Uitgezet Kapitaal terug ontvangen - - 160 0 0
ame

Totum - - '675 13 10
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Uitgaven:
Salaris, aan den Leeraar  - - “ERG 10 3

" Pr Orgelist os - - 10 0 0
di vr. Kerkopzichter - - 18 0 0

Reparatie, aan de Kerk - - - 115 2
” u n Pastorie - - - 12 4 3

Onkosten bij Openbare Eerdienst  - - 10 9 4
Heffingen voor Pred. Wed. Fonds - - 315 0

" v Algemeen Kerkfonds- - 3 3 6
Kollekte + " " - - 1. 89 9

” » Theol. Kweekschool - - Hh 86
7 ” Zendingzaak - - 110 6
7 » Mauritius - - - 10 0 0

Reisonkosten - - - = 19 18 5
Aan Kapital rekening - - - 52 2 0
Rente op 1007 geleend - - - 1 0 0
Buitenlandsche Zending - - - 20 10 0
B. & B. Bijbelgenootschap - - - 7.0.40
Doofstommen Instituut - - - 5115
Batig saldo, op 31 December 1892 - - REY 10 4

Totum - 675 13 10
Uitstaande Gelden.

Op verband - - - - 1,700 0 0
Corporatie debentures - - - 800 0 0
Schuldbewijs - - - - 90 10 0

Totum - - 2,590 10 0
Schulden.

;

Schuldbewijs - - - - 100 0 0

Totum - - 100 0 0

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Pietermaritzburg, met stuk grond.
Pastorie 7 " Vi " "

Kerkhof y "

Opgemaakt door wij :

JAS. J. DE KOCK, Kassier.
Namens de Kerkeraadsvergadering van 8 April 1893:

J. S. BOSHOFF JA diteurPH. TREDOUX veur
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TI. LADYSMITH.

Ontvangsten.
Gewone kollekte bij Openbare Eerdienst ~~ - 42 8 4
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds - - 110 9

y » Theol. Kweekschool - - 3 10 9
" u Zendingzaak - - - 3 4 13
7 ” Synodaal Schoolfonds- - 4 6 0
" v Di. Murray en Marais- - 12,12 9

Vaste jaarlijksche bijdragen - - 218 00

Vrije giften - - - - 37 0 0

Registratie van Doop - - - 11 10 0

” ” Aanneming - - - 11 80
U " Huwelijk - - - 8 5 0

Extrakten en Afttestatiën  - - - 2 10 0

ee
- - - - 1.3.0

Bijdragen voor nieuwe Pastorie "Ee en 6

Opbrengst van oude Pastorie - - 5 6 8
u u rijtuig - - - 25 0 0
” u Bazaar - - DRI 18 2

Kerkwet verkocht - - 0 4 0
Jezwarend saldo, op31 December 1892 - 58 17 3

Totum = - 1,531, :9511

Uitgaven.
Bezwarend saldo, op 1 Januari 1892 - - 99 6.9

Salaris, aan den Leeraar - - - 350 90
" u de Kosters - d - 16 10 0

Reparatie aan de Kerk - - - 18 18: 6

Voor Di. Murray en Marais - 1 - 1212 9

Onkosten bij Openbare Eerdienst - - 017 8

Heffingen voor Pred. Wed. Fonds - - 9; 1 6

" » Algemeen Kerkfonds- - 712.0
Kollekte + u ” - - 110:9

” ” Theol. Kweekschool - - 3109
” ” Zendingzaak - - 54 1
u # Synodes Schoolfonds - - 4.6. 9

Belasting op Kerkeigendom - d - 1313 5

Rente, aan Ds. Schoon - - - 9.8 .3

Bouw van nieuwe Pastorie - - da We

Totam - - 1,531 9 11
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Schulden.
Aan Ds. Schoon < - = 998 7 8

Bezwarend saldo  - - - - hs 17 8

Totum = 294 4 6

Kerkelijk eigeerdee
Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

7 v Ladysmith, # 7 u 2erven.
Pastorie " 7 u " ” circa 1 erf.
Plaats op Biggarsberg, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij:
A. L. JANSEN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van

7 Januari 1893
H. F. SCHOON, Praeses.

111.— WEENEN.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 Januari 1892 - ile LE di. 5
Gewone kollekte bij Openbare Eerdienst - 55 7 7
Kollekte voor Algemeen Kerkfonds = 14 0

7 7 Theol. Kweekschool- - 219. 6

7 u Zendingzaak - - 5.140
7 7 Opvoeding arme kinderen - 219 3

Vaste jaarlijksche bijdragen - - A93 2 6

Vrije giften - - - - 1.15.0

Registratie van Doop - - - 5 12 6
4 „ Aanneming - - 9.0 0
" u Huwelijk - - 19 15 0

Extrakten en Attestatiën  - - - 010 0

Huwelijksgeboden '- = = - 1.5 0

Huurgelden van Kerkelijk eigendom - 311 6

Zitplaatsgelden - — - di 19 0

Bazaar voor Consistorie - - - 54 10 0

Totum - SOR) 1

Uitgaren.
Salaris, aan den Leeraar - - 300 0 0

" " " Orgelist — — a 2.0

sy ” de Kosters - - 12 0:0

Reparatie, aan de Kerk of Kerken - = 199 06
” u n Pastorie - - - 2:18.86

Heffingen voor Pred. Wed.-Fonds - - 512 6
” ” Algemeen Kerkfonds - 8.5 0
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Kollekte voor Algemeen Kerkfonds - 1 4 0

7 ” Theol. Kweekschool - 219 6

7 „ Zendingzaak - - 3 1 3

u Opvoeding arme kinderen - 2.19 3

Alimentatie der armen - - - 910 0

Transporteeren van Pastorie - - 7 8.0

Batig saldo, op 31 December 1892 - - 6615 7

Totum - - DON 8 1

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Moria, met stuk grond, groot 50 acres.

7 u Weenen v 7 7 7 1 erf.

Pastorie " " 7 " " " 16 Wy

Onverkochte plaatsen of erven, gelegen te Weenen, groot 3 erven.

Opgemaakt door wij:
R. J. J. vAN ROOIJEN, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van he-

den, te Weenen, 3 April 1893.
A. M. MURRAY, V.D. M.

Praeses des Kerkeraads.

IV.—GREYTOWN.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 Januari 1892 - - 99 11 TY,
Gewone kollekte bij Openbare Eerdienst - 90 6 5

Kollekte voor Algemeen Kerkfonds - 210 0

7 ‚ Theol. Kweekschool - 255 od

u »  Zendingzaak - - - 9:1 T

Opvoeding blanke kinderen - - - 315 0

Salaris - - - “ABT 0:0

Zitplaatshuur - - - „825100

Evangelist-salaris  - - - 04 50

Kerkalmanakken - - - - 012 0

tegistratie van Doop - - - 11 0:0

u » Aanneming- - 16 4 0

U " Huwelijk - - fo 20 5 0

Extrakten en Attestatién  - - - 115 0

Huwelijksgeboden - -
- 1 00

Bijbelverspreiding - - - + A8 19 11

Ontvangen 1007 met rente - - - 102 10 0

Totum - „ 804.10 7%
Uitgaven.

Salaris, aan den Leeraar  - - - 820 16 8



Salaris aan den Orgelist -
- = 12 0 0

7 " „ Koster =
- - 15 10 0

Pensioen Fonds - -
- - 200 10 0

Reparatie, aan de Pastorie - -
d 4 1 6

Kerkonkosten - -
-

- 80 110Onkosten bij Openbare Eerdienst - - 0:69
Meisjesschool - - -

~ 19 06
Heffingen voor Pred. Wed. Fonds -

- 911 6
u u Algemeen Kerkfonds - 9 10 0Kollekte 7 " u - - 2 10 0
" 7 Theol. Kweekschool i 8.15]
u u  Zendingzaak - = 9.1.7

Bijbelverspreiding - -
-

- is 0 0
Lvangelist-salaris  - “

- - 44:6 1
Alimentatie der armen -

-
- 16 10 0Ds. Scholtz - - -

- - 30 0
Onkosten Synode - - - - 1 4 6
Batig saldo, op 31 December 1892 - ~ ie. 4101,

Totum - - 834 10 TY,
Uitstaande Gelden.

Achterstallige huurpenningen - - 710 0
7 bijdragen - -

- BBs 0

Totum - - 62 10 0
Schulden.

Verband op schoolgebouwen - 850 00

Totum - - 850 0 0

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Greytown, met stuk grond, groot 2 erven.
Schoolgebouwen + " " " 7 EA

Pastorie " " u 7 u wig 7

Opgemaakt door mij:
T. J. Nel, Krgsier,Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering van 21Januari 1893.

V.—NEWCASTLE.

Ontvangsten.
Batig saldo, op 1 Januari 1892 - - 713 11Gewone Kollekte bij Openbare Eerdienst 57 3 3%,Kollekte voor Algemeen Kerkfonds -

- 2 1,9
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Kollekte voor Theol. Kweekschool =
- 1 1.4

" u Zendingzaak -
-

= 5:0 9

" , arme weduwen -
= 18 12 1!

7 7 „ blanke kinderen -
- 218 4

Vaste jaarlijksche bijdragen -
-

- 290. 0 B

Vrije giften -
-

-
- 194 76

Registratie van Doop -
"

= 22 5 0

u „ Aanneming -
-

- 14 3 0

" „ Huwelijk  -
-

- ‚1 9 9

Extrakten en Attestatien  -
7

= 1 0 0

Huwelijksgeboden -
-

- ) 5 0

Kerkwetboekjes verkocht  -
-

- 0 2 0

Totum - 528 7 N ly

Uitgaven
Salaris, aan den Leeraar  -

=
- 300 0 09

" " „ Koster -
-

- 12 0 9

Aan Osborn voor Pastorie-erf te Newcastle 150 0 0

Onkosten bij Openbare Eerdienst -
- 50 9

Heffingen voor Algemeen Kerkfonds - 11 18 ©

Kollekte u " " "
c 2.1%

u , Theol. Kweekschool -
- 4 78

u „ Zendingzaak -
- 3049

u , arme blanke kinderen - 218 9

Alimentatie der armen -
-

- 13 12 11

Verschillende kleine uitgaven -
- 18 110

Batig saldo, op 31 December 1892 -
- 0 5 4,

'Totum s Hef. Rl,
Uitstaande gelden.

In Spaarbank =
-

: said 0 0

Rente -
=

-
-

- 12 6 4

Totum -
- 995 DD 4

Kerkelijk Eigendom.
Onverkochte plaatsen of erven, gelegen te Lennoxton, groot 1 erf.

Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond. groot 2 akkers.

u „ Newcastle, ” u 7 ‚ 1 erf.

Pastorie „ Lennoxton # 7 7 7 4 erven.

Pastorie-erf » Newcastle, groot 1 erf.

Opgemaakt door mij:
11. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraadsvergadering van

21 Maart 1893.

-

|

F. SIJPKENS, V.D. M.. Voorzitter.


